

学身边榜样，做最美少年

——闵行区开展向“最美少年”“美德少年”学习活动

日前，闵行区开展了“学身边榜样，做最美少年”的活动，各校的少先队组织以各种形式学习了“最美少年”与“美德少年”的先进事迹，用身边榜样的力量点燃队员们对真善美的向往。

记者 曹莹

启音学校： 与“最美少年”面对面

来自闵行区启音学校的鲍宇翔同学虽然听力有障碍，但是他聪明好学，努力进取，喜爱跳舞、主持、写作，学习成绩优秀，是一个阳光开朗的大男孩。这次他被选为闵行区的“最美少年”，学校也兴起了向鲍宇翔同学学习的热潮。

启音学校首先举行了“学身边榜样，做最美少年”主题升旗仪式。这次国旗下讲话的形式很特别，并非老师在司令台上宣讲，而是鲍宇翔的同班同学边说边演，讲述了他平时的学习、生活的点滴，让全校师生了解、学习他的优秀事迹。

然后利用中午时间启音学校各中队开展了“学身边榜样，做最美少年”主题队会。队员们分别谈了鲍宇翔同学事迹后的感想；并且寻找自己班级同学身上或者自己生活中的美德故事。

在“学身边榜样，做最美少年”座谈会上，队员们和鲍宇翔同学进行一次面对面座谈会，通过鲍宇翔自我介绍和队员们的提问、解答，让队员们近距离和鲍宇翔接触，发现闪光点，学习他的先进事迹。

蔷薇小学： 刮起“日行一善”风

近日，蔷薇校园内刮起了一股“日行一善”风，蔷薇娃们认真践行“最美少年、美德少年”的精神。

蔷薇小学利用校门口大屏、宣传栏、红领巾广播电台等传播方式进行活动的宣传，依托升旗仪式，在国旗下讲话宣布活动的开始，用“榜样的力量”引导学生崇德向善。在少先队活动课

上，各班进行学习心得展示，中高年级还进行了“最美少年、美德少年”的征文及演讲活动；在小队活动中，各小队以力所能及的学雷锋志愿服务等形式，从日常生活出发，从一点一滴做起，从自身做起，日行一善，争做蔷薇美德少年。



浦江三小： 举行“画出榜样”童画大赛

浦江三小利用红领巾广播、校园文化布置等手段对美德少年的事迹进行了宣传，让学生们对于同龄人的爱心、奉献精神有了深入的了解。

该校还开展了年级主题活动：一二年级开展了“画出我的榜样”儿童画比赛，三四年级开展了“学一学身边榜样”走进社会体验活动，五年级开展了“我眼中的榜样”主题征文活动。

该校通过这次主题教育活动，以榜样的力量点燃小学生对真善美的向往，引导他们从小学习做人、从小学习立志、从小学习创造的精神。



文馨学校： 组织征文学榜样

浦江文馨学校则组织开展了学习“最美少年、美德少年”征文活动，让每位队员在活动中把所思所想用文字记录下来，并在学校内部评选出文馨各中队的“最美少年、美德少年”。

学校通过本次活动，点燃了队员们对真善美的向往，引导队员从小学习做人、立志和创造，做一个合格的社会主义建设者和接班人。



郎平指导小学生打排球

记者 曹莹

“我们的排球人口越来越少，普及排球确实应该从校园开始。”日前，身着红色运动装的郎平在昔日弟子诸韵颖的陪伴下走进了逸夫小学，亲自上场指导小学生打排球。

当天下午，郎平一走进上海逸夫

小学立即引起了轰动。教练们正在为学生们上排球课。郎导看得非常仔细，并在训练后对学生们动作进行了点评和指导。郎平不仅为小朋友的优秀表现鼓掌，还不时地给孩子们做动作示范。“垫球的时候，你们要稍微蹲下来，而不是挺着肚子。”在看到孩子们的

动作有误时，郎导一丝不苟地进行了纠正。

郎平说，“现在很多家庭只有一个孩子，回到家就对着爷爷奶奶、爸爸妈妈，我觉得孩子们更要学会怎么与同伴、队友相处。排球是几个队友之间必须配合的项目，除了能锻炼意志品质、克服困难，还能学会怎么跟小朋友相处。”